
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

1.Το κείμενο αναφέρεται στην τηλεργασία και τα χαρακτηριστικά της. Η εξέλιξη της 

τεχνολογίας  οδήγησε στην εμφάνιση μιας νέας μορφής εργασίας, της τηλεργασίας που 

ορίζεται ως η ελεύθερη ή μισθωτή παροχή υπηρεσιών μακριά από τον χώρο εργασίας 

με τη χρήση των τηλεπικοινωνιών. Τα πλεονεκτήματα της είναι πολλά τόσο για τους 

εργαζόμενους όσο και για τους εργοδότες  αφού μειώνονται τα έξοδα μετακίνησης και 

αυξάνεται η παραγωγικότητα, ενώ από την άλλη παρατηρούνται αρνητικές επιπτώσεις 

στην κοινωνικοποίηση των εργαζομένων γι’αυτό και κλείνοντας προτείνεται η σωστή 

διαχείριση της τηλεργασίας και ο συνδυασμός της με τη συμβατική εργασία. 

 

2. ->Ως θεματική περίοδος χρησιμοποιείται η φράση που μας δίνεται αυτούσια ή 

τροποποιημένη. 

Τα επαγγέλματα στα οποία μπορεί να εφαρμοστεί η τηλεργασία είναι πολλά. Πιο  

συγκεκριμένα, επαγγέλματα που είναι πιο εξοικειωμένα με τη σύγχρονη τεχνολογία και 

το διαδίκτυο, όπως για παράδειγμα(εφόσον ζητείται συγκεκριμένος τρόπος 

ανάπτυξης)  οι προγραμματιστές, οι γραφίστες και οι λογιστές ευνοούνται από αυτή την 

μορφή εργασίας. Επιπλέον, οι δακτυλογράφοι, οι  επιμελητές εκδόσεων και οι 

διορθωτές κειμένων μπορούν να εργάζονται στο δικό τους χώρο και να προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους  μέσω διαδικτύου. Το ίδιο συμβαίνει και με τους διερμηνείς και τους 

μεταφραστές. Η εφαρμογή της τηλεργασίας παρατηρείται στις μέρες μας και στον 

τομέα της εκπαίδευσης αφού  πολλοί εκπαιδευτικοί παραδίδουν μαθήματα με τη χρήση 

του διαδικτύου. Γίνεται λοιπόν φανερό, ότι η τηλεργασία σε συνδυασμό με την εξέλιξη 

τις τεχνολογίας έχει επιφέρει τεράστιες αλλαγές στο εργασιακό τοπίο.  

->Τριμερής διαίρεση της παραγράφου σε θεματική περίοδο, λεπτομέρειες και κατακλείδα.  

Άλλα επαγγέλματα που ασκούνται μέσω τηλεργασίας: 

(Δημοσιογραφία, Αρχιτεκτονική, Πληροφορική, Ηχοληψία, Σχεδιασμός ιστοσελίδων, 

Εμπόριο, χρηματιστήριο, τουριστικές επιχειρήσεις…) 

 

3. Δομικά μέρη: 

Θ.Π: «Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση…εργασίας». Μας εισάγει στο θέμα της 

παραγράφου που είναι η τηλεργασία και παραθέτει τον ορισμό του όρου. 

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ: «Οι δύο βασικοί τρόποι…πολλά επαγγέλματα». Αναλύουν τους δύο 

τρόπους με τους οποίους μπορεί να ασκηθεί η τηλεργασία.  

ΚΑΤΑΚΛΕΙΔΑ: Δεν Υπάρχει 

 

Η παράγραφος αναπτύσσεται με τον συνδυασμό των μεθόδων του ορισμού, της 
διαίρεσης και της σύγκρισης-αντίθεσης. Αρχικά, μας δίνει τον ορισμό της τηλεργασίας 
που είναι και η οριστέα έννοια. Ως γένος, η ευρύτερη δηλαδή κατηγορία στην οποία 
εντάσσεται η οριστέα έννοια είναι η εργασία και  ειδοποιός διαφορά, η διαφορά της 
τηλεργασίας από τις υπόλοιπες μορφές εργασίας είναι ότι  εκτελείται από ένα άτομο 



κυρίως ή σε ένα σημαντικό μέρος της, σε τοποθεσίες εκτός του παραδοσιακού 
εργασιακού χώρου, για έναν εργοδότη ή πελάτη, και η οποία περιλαμβάνει τη χρήση 
των τηλεπικοινωνιών και προηγμένων τεχνολογιών πληροφόρησης ως ένα ουσιαστικό 
και κεντρικό χαρακτηριστικό της εργασίας. 
Διαίρεση έχουμε γιατί διαιρεί την τηλεργασία(διαιρετέα έννοια) σε δύο τρόπους  είτε 
κάποιος  είναι υπάλληλος σε έναν εργοδότη είτε ελεύθερος επαγγελματίας(μέλη της 
διαίρεσης/πηλίκο της διαίρεσης) ανάλογα με τον τρόπο που 
εκτελείται(διαιρετική βάση).Επίσης συγκρίνει τους δύο τρόπους με τους οποίους 
εκτελείται. Ο εργαζόμενος που είναι ελεύθερος επαγγελματίας είναι πιο ευέλικτος 
και πιο ξέγνοιαστος καθώς δεν έχει την πίεση του χρόνου ούτε τον έλεγχο από 
κάποιον, σε αντίθεση με τον υπάλληλο. Ενδεικτικές φράσεις «στην πρώτη 
περίπτωση» και «στη δεύτερη περίπτωση».  
 
4. «Στη δεύτερη περίπτωση, ο εργαζόμενος είναι πολύ περισσότερο ελεύθερος να 
καθορίσει τον ρυθμό εργασίας του εκτελώντας την εργασία του στον προσωπικό του 
υπολογιστή και συνδεόμενος μόνο, όταν είναι απαραίτητο, με το δίκτυο της 
επιχείρησης, το οποίο μπορεί να εφαρμοστεί σε πολλά επαγγέλματα». =αναφορική 
ονοματική πρόταση που εισάγεται με την αναφορική αντωνυμία «το οποίο» και 
παραθετική/προσθετική γιατί δεν αποτελεί απαραίτητο συμπλήρωμα. 
 
«Ο λόγος γίνεται για την τηλεργασία, η οποία έχει κάνει την εμφάνιση της και 
στην Ελλάδα [=αναφορική ονοματική  πρόταση που εισάγεται με την αναφορική 
αντωνυμία «η οποία» και  προσθετική/παραθετική γιατί δεν αποτελεί απαραίτητο 
συμπλήρωμα του όρου που προσδιορίζει]   και, όπως πιστεύουν 
πολλοί…»=αναφορική επιρρηματική πρόταση που εισάγεται με το αναφορικό 
επίρρημα «όπως» και παραθετική/προσθετική γιατί δεν αποτελεί απαραίτητο 
συμπλήρωμα. 

 
5.Τα ρηματικά πρόσωπα που χρησιμοποιούνται στο κείμενο είναι το α΄πληθυντικό, το 
οποίο χρησιμοποιείται από τον συντάκτη του κειμένου για να προσδώσει ζωντάνια και 
αμεσότητα στο λόγο. Εκφράζει επίσης την καθολικότητα ενός φαινομένου καθώς το 
θέμα που αναλύεται συνδέει τον συγγραφέα με το κοινό του, είναι ένα θέμα που 
προσεγγίζει το σύνολο του κοινού. Χρησιμοποιούνται επίσης γ’ ενικό και γ’ 
πληθυντικό που δηλώνουν αντικειμενικότητα, απρόσωπη στάση και ουδετερότητα 
και την απόσταση του συγγραφέα από τα πράγματα.(σελ.118) 
 

 
6. όταν=χρονική σχέση 
 Όμως=αντίθεση-εναντίωση 
 επίσης=προσθήκη 
 γιατί=αιτιολόγηση  
(σελ.45-46) 
 
 
7. α. Στην εποχή της ταχύτητας που ζούμε οι αλλαγές είναι αναμενόμενες σε πολλούς 
τομείς. Έτσι και στον εργασιακό χώρο εντοπίζονται όχι μόνο καινούργια 
επαγγέλματα αλλά και διαφορετικές μορφές εργασίας και σχέσεις μεταξύ 
εργοδοτών και εργαζομένων. Ο λόγος γίνεται για την τηλεργασία, η οποία έχει κάνει 
την εμφάνιση της και στην Ελλάδα και, όπως θεωρούν πολλοί, μπορεί όχι μόνο να 
συμβάλει στη άμβλυνση της ανεργίας αλλά και να αποδώσει στους εργαζομένους 
και στους εργοδότες μεγαλύτερα οικονομικά κέρδη απ' ό,τι η συμβατική εργασία. 
 
β. 



- Η τεχνολογία  διευκόλυνε τις ζωές των ανθρώπων σε όλους τους τομείς. 
-Η πληροφόρηση που παρέχουν τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης πρέπει να είναι έγκυρη 
και αντικειμενική. 
-Η ομαλή προσαρμογή των μικρών παιδιών στο σχολικό περιβάλλον διευκολύνεται 
από την καλή συνεργασία οικογένειας και σχολείου. 
-Βασικό αίτημα των μαθητών  σε ολόκληρη τη χώρα είναι ο εξοπλισμός των σχολείων 
με ηλεκτρονικούς υπολογιστές. 
-Οι αρνητικές επιδράσεις της ανεργίας είναι εμφανείς στην οικονομία της χώρας. 


